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Θέμα: Ενεργός πολίτης και ενεργός πολιτική 
 
Μαζί με καμιά δεκαριά γείτονες και ενεργούς πολίτες είχα την εμπειρία 
συζήτησης στο Δημοτικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Δήμου μας στις 13 Μάιου 
2009, από 19.00 μέχρι την πρώτη πρωινή της επόμενης μέρας. Κι όταν γύρισα 
σπίτι δεν μπορούσα να κλείσω μάτι, γιατί με κατέτρωγε το ερώτημα, τι είναι 
αυτό που αντί να μας ενώνει μ΄ αυτούς που εκλέξαμε να διαχειρίζονται τις 
υποθέσεις μας, τελικά μας χωρίζει και μας στήνει απέναντί τους; 
 
Θα σταθώ σε δύο από τα θέματα που συζητήθηκαν. Πρώτον, στο ότι ένας 
πολίτης κατήγγειλε Δημοτικό Σύμβουλο, γιατί συμμετείχε σε συνάθροιση 
πολιτών όπου συζητιόταν καυτό θέμα της περιοχής τους. Το αυτονόητο, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι να παρευρίσκονται στις συγκεντρώσεις ενεργών πολτών, 
έγινε μέγα θέμα!  
 
Επειδή θεωρώ την βλακεία αήττητη, δεν υποστηρίζω ότι η ενέργεια του 
καταγγέλλοντος υπήρξε κακοήθης. Αλλά ενώ το ζήτημα θα μπορούσε να λυθεί 
σε πέντε λεπτά, οδήγησε σε όξυνση, απώλεια χρόνου, και προπαντός σε 
προσβολή της νοημοσύνης μας: Ατέλειωτα επιχειρήματα, διαστροφές νοήματος 
λέξεων, για να πείσουν (ποιούς άραγε;) ότι ο βασιλιάς με τα βρακιά του 
συνιστούν περίλαμπρη στολή. Κι εμείς οι πολίτες διερωτόμαστε, αν το Δ.Σ. 
καταναλώνει τόσο χρόνο για το απλούστατο των θεμάτων, πόσο χρόνο θα 
χρειαστεί για τα ουσιώδη; 
 

Το δεύτερο θέμα αφορούσε την απόφαση του Δ.Σ., σε μια περιοχή όπου όλα 
τα οικοδομικά τετράγωνα (Ο.Τ.) είναι αμιγούς κατοικίας, το Ο.Τ. 273 να γίνει 
Γενικής κατοικίας. Θα ρωτήστε, μήπως πρόκειται για Ο.Τ. όπου βρίσκεται το 
κτήριο φάντασμα του κ. Βωβού, για το οποίο η κ. Δήμαρχος Βασιλική 
Ταμβάκη, σύμφωνα με δημοσίευμα της τοπικής μας εφημερίδας, λέει ότι για 
λόγους Συνταγματικούς και Δικαιοσύνης, πρέπει να του δοθεί μία ήπια χρήση 
γενικής κατοικίας; Ακριβώς! 

 
Ομολογώ πως νιώθω, ότι η απόφαση αυτή του Δ.Σ. όχι μόνο προσβάλει την 

νοημοσύνη μας, αλλά και αυτό που μας έκανε ως Δήμο και ως Πολίτες, 
περήφανους στο Πανελλήνιο. Καταφέραμε, πολίτες και δημοτικοί άρχοντες, να 
αντισταθούμε σε συμφέροντα, να αγωνιστούμε και να δικαιωθούμε στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας, να προστατεύσουμε τον τόπο μας και κάθε άλλο 
μέρος στην Ελλάδα, όπου οι πολίτες αγωνιούν για το περιβάλλον και 
ανθίστανται στην αυθαιρεσία, επειδή η δική μας δικαίωσή στο Συμβούλιο της 
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Επικρατείας, αποτελεί δεδικασμένο και κατά συνέπεια κτήμα όλου του 
ελληνικού λαού.   

 
Αυτή μας την περιουσία, αυτή μας την τιμή, το παρόν Δ.Σ. δεν μπόρεσε να τη 

διατηρήσει. Χάρισε στον κ. Βωβό ό,τι κερδίθηκε με πολυετείς αγώνες στην 
Δικαιοσύνη. 

 
Δεν θα ασχοληθώ με τα έωλα επιχειρήματα, πως δήθεν οι πολίτες πρέπει να 

δεχτούν την υποβάθμιση ως κάτι καλό γι αυτούς. Ούτε θα κρίνω τους ένδεκα 
συμβούλους που ψήφισαν κατά της ένστασής μας, να μείνει το Ο.Τ. 273 ως 
έχει, δηλ. αμιγής κατοικία, και να μην αλλάξει επί τα χείρω, δηλ. να γίνει 
γενικής κατοικίας. Όπως και δεν ασχολούμαι ότι η κ. Ταμβάκη αθέτησε την 
δέσμευσή της στο Δ.Σ, της 18.04.2009 ότι δηλ. δεν θα προχωρήσει στη αλλαγή, 
αν αντιτίθενται οι πολίτες. Η Πόλη τουρκεύει κι εμείς τώρα να μιλάμε για το 
ποιός στέλνει το«περιστέρι»; 

 
Βεβαίως και υπήρξε η φωτεινή εξαίρεση. Οι δημοτικοί σύμβουλοι που 

ψήφισαν το αυτονόητο, τιμώντας το όνομά τους και τον Δήμο μας! Ήσαν οι  
Σύμβουλοι της Συνεργασίας Κ. Τζήκας, Μ. Κούτας, Δ. Ανδρεαδάκης, ο Γ.  
Τσαγκάρης από τους Πολίτες και ο Κ. Παπαιωάννου από την Πανερυθριακή 
Ενότητα. Και είπαν:  Σε μια περιοχή όπου όλα τα Ο.Τ. είναι αμιγούς κατοικίας 
δεν μπορεί ένα Ο.Τ. να γίνεται γενικής κατοικίας. Αυτό το απλό και καθαρό. 

 
Και το διαταύτα; θα με ρωτήσετε, αγαπητοί συμπολίτες. Καλά δεν κάνουμε 

όσοι μένουμε στα σπίτια μας; Όχι, δεν κάνουμε καλά! Και δεν θα πάμε στα 
σπίτια μας. Θα μείνουμε όρθιοι και παρόντες. Φέρνοντας την αλήθεια στη 
επιφάνια. Και ζητώντας από όλους την στήριξη σας. 

 
Και τώρα ακόμα που γράφω αυτές τις σειρές δεν μπορώ να βρω απάντηση 

στο ερώτημα που δεν με άφησε να κοιμηθώ εκείνο το βράδυ:  Τι είναι αυτό, 
που οδηγεί στο να αναλωνόμαστε εμείς οι πολίτες με το να σβήνουμε τις φωτιές 
που ανάβει το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας, αντί να μεγαλουργούμε 
συνεργαζόμενοι μαζί του; 

 
Και μου μένει μία πίκρα στο στόμα.    

 
 
 
 


